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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud-Ouest Dimanche  

Echantillon  Echantillon de 1019 personnes, 

représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone 

au domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 11 au 12 juin 2009  
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Après les élections européennes de dimanche dernier et le très faible score obtenu par les listes 

socialistes (16,5% au niveau national), le débat est lancé autour de l’avenir du PS et du travail de 

rénovation à entreprendre jusqu’à l’élection présidentielle de 2012. Certaines personnalités ont 

même appelé à une refonte en profondeur de leur parti qui serait symbolisée par un changement de 

nom, voire à un « dépassement » aboutissant à une nouvelle formation politique. 

 

Dans ce cadre, l’Ifop a réalisé pour Sud-Ouest Dimanche une étude sur la perception d’une fusion 

du Parti socialiste dans un grand parti de gauche. Réalisée quelques jours après le scrutin, cette 

enquête révèle le soutien apporté par les Français mais surtout par les sympathisants socialistes à 

cette idée. 

 

Une courte majorité de Français (54%) estime que « le PS devrait fusionner avec d’autres partis 

pour créer un grand parti de gauche ». Mais 43% des personnes interrogées s’y opposent, dont un 

quart fortement : 24% des interviewés estiment que le PS ne devrait « pas du tout » s’engager dans 

un tel processus.  

 

Dans le détail des résultats, on notera que les habitants du sud-ouest, région d’implantation 

historique du Parti socialiste, soutiennent plus fortement cette idée de fusion (58%) que la 

moyenne, tout comme les segments les plus jeunes (57% des moins de 25 ans) et les plus âgés 

(57% des 65 ans et plus) de la population. Sociologiquement, il faut souligner le soutien des classes 

moyennes à ce projet (57% des professions intermédiaires, 58% des employés) alors que les 

ouvriers s’avèrent plus partagés sur le sujet : 51% y sont favorables, 48% défavorables. 

 

Il est intéressant de noter que les sympathisants de droite s’opposent le plus (57%) à un 

regroupement qui serait susceptible d’avoir la même efficacité électorale que l’UMP, qui a 

réalisé depuis 2002 la fusion des principaux partis de droite. A l’inverse, le cœur de cible constitué 

par les sympathisants de gauche soutient largement cette idée (66%) et en leur sein, plus de sept 

sympathisants socialistes sur dix (71%) s’y montrent favorables, soit à peu près autant que les 

anciens électeurs de Ségolène Royal à l’élection présidentielle de 2007 (73%). Enfin, l’adhésion à 

cette idée de fusion est d’autant plus forte que les sympathisants se situent à gauche de 

l’échiquier politique : les sympathisants communistes y sont les plus favorables (77%), devant les 

sympathisants socialistes (71%) et les sympathisants Verts (61%). Les sympathisants du Modem se 

distinguent quant à eux nettement des sympathisants de droite par un soutien massif à ce projet 

(64%). 
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La fusion du Parti socialiste dans un grand parti de 

gauche 

 

 

 

 

Question : Après les élections européennes, le PS devrait-il selon vous 

fusionner avec d’autres partis pour créer un grand parti de gauche ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français   

(%) 

Sympathisants 

du PC 

(%) 

Sympathisants 

du PS 

(%) 

Sympathisants 

des Verts 

(%) 

TOTAL Oui  54  77 71 61 

• Oui, tout à fait  ...................................................................................................  20  38 32 22 

• Oui, plutôt  .........................................................................................................  34  39 39 39 

TOTAL Non  43  23 28 38 

• Non, plutôt pas  ..................................................................................................  19  7 14 22 

• Non, pas du tout  ................................................................................................  24  16 14 16 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  3  -  1 1 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100 100 100 
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. La fusion du Parti socialiste dans un grand parti de gauche 
 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  20  34  43  19  24  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................ 53  21  32  44  17  27  3  
   Femme  ................................................................. 55  19  36  42  20  22  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  53  18  35  46  22  24  1  
   18 à 24 ans  ........................................................... 57  19  38  43  26  17  -  
   25 à 34 ans  ........................................................... 51  17  34  48  19  29  1  
35 ans et plus  54  20  34  42  17  25  4  
   35 à 49 ans  ........................................................... 55  18  37  43  19  24  2  
   50 à 64 ans  ........................................................... 53  25  28  43  19  24  4  
   65 ans et plus  ....................................................... 57  19  38  38  12  26  5  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

          Artisan ou commerçant  ........................................ 56  15  41  42  10  32  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................... 53  19  34  44  23  21  3  
   Profession intermédiaire  ...................................... 57  25  32  41  19  22  2  
   Employé  .............................................................. 58  18  40  42  21  21  -  
   Ouvrier  ................................................................ 51  17  34  48  19  29  1  
   Retraité  ................................................................ 56  23  33  39  16  23  5  
   Autre inactif (*)  ................................................... 43  5  38  57  25  32  -  
REGION  

          Région parisienne  ................................................ 52  18  34  46  21  25  2  
   Nord est  ............................................................... 52  19  33  46  23  23  2  
   Nord ouest  ........................................................... 57  18  39  42  15  27  1  
   Sud ouest  ............................................................. 58  22  36  37  16  21  5  
   Sud est  ................................................................. 54  22  32  41  17  24  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ............................................... 51  16  35  47  23  24  2  
   Communes urbaines de province  ......................... 55  21  34  42  17  25  3  
   Agglomération parisienne  .................................... 55  19  36  42  20  22  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  66  27  39  33  17  16  1  
   Lutte Ouvrière  ..................................................... 44  17  27  54  22  32  2  
   NPA  .................................................................... 75  30  45  25  15  10  -  
   Parti Communiste (*) ........................................... 77  38  39  23  7  16  -  
   Parti Socialiste  ..................................................... 71  32  39  28  14  14  1  
   Les Verts  ............................................................. 61  22  39  38  22  16  1  
Mouvement Démocrate - Modem  64  23  41  32  22  10  4  
Droite  39  11  28  57  20  37  4  
   UMP  .................................................................... 42  11  31  54  19  35  4  
   Front National  ..................................................... 32  11  21  64  19  45  4  
Sans sympathie partisane  42  12  30  49  17  32  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Olivier Besancenot  .............................................. 72  26  46  28  16  12  -  
   Ségolène Royal  .................................................... 73  34  39  26  17  9  1  
   François Bayrou  .................................................. 63  18  45  35  21  14  2  
   Nicolas Sarkozy  ................................................... 38  11  27  59  22  37  3  

 
  

 


